

Odiamos por igual a los masones y a los marxistas. Pero odiamos mucho más a los cobardes del 16 de Febrero.

La juventud lucha

Triunfaremos a pesar de todo

Cinco brotes de sangre como cinco rosas. Y en la frente, una espina de acero clavada amargamente. Un camarada más caído en la enercujada, en esta gran enercujada que es la guerra. Un brazo menos de juventud; pero un anhelo más de victoria en los espacios, una voluntad más que se une a las miles de voluntades eternas y verticales que nos guían en las sendas azules...

Hacia la victoria. Y así un día tras otro, siguiendo el lento y desesperante caminar de las horas. Pero la guerra está ganada. El enemigo, ya no va con brío a enfrentarse con nuestros lanceros. Va dejando en los caminos torpes de su ideal marchito, jirones ignominiosos de su vida desgarrada.

Mas queda todavía otro enemigo, hábil enemigo que nos apuñala adulándonos. Y ese enemigo, peligroso, astuto, es el de la retaguardia. Peor que el de las trincheras. Porque sabe infiltrarse entre sonrisas y caricias para alejarnos de nuestro camino...

¿Es de derechas...?

A nosotros no nos importan las derechas. Porque en los momentos en que la Patria se hallaba descarriada, las derechas como las izquierdas se reunían [en parlamentos liberales, para comerciar con el hambre del pueblo. Mientras ellos cómodamente sentados discutían una ley o una moción que no había de servir para nada, había miles y miles de campesinos y obreros, que paseaban en eterno vagar por las calles en espera de un trozo de pan y tenían que aceptar a la fuerza una alianza con Rusia, para poder distraer un poco el inmenso hambre de sus hijos.

Comerciaron con el hambre de nuestros camaradas. Y eso basta.

Hoy nuevamente se quieren oponer en nuestro recto camino. Porque saben que hasta sus corazones de oro judío, han de llegar nuestras bases de justicia severa. Y se atreven a censurar nuestra conducta, los que deshonraron nuestra Patria, los que la prostituyeron, los que llegaron a hacer de ella un objeto que repugnaba a los ojos del pobre...

Sabremos dar contestacion cuando nuestras banderas vuelvan para siempre de la victoria. Entonces, nuestra juventud curtida al sol y al frío, altanera, responderá a los insultos que los viejos caciques le hacen. Y los que se reían ayer y se ríen hoy, pagarán su atrevimiento con lo que sea.

Porque nuestras banderas, traerán la fuerza de miles de rayos que recogieron en muchos meses tormentosos. Y triunfaremos a pesar de todo...

J. PEREZ ADRIAN

Escuadras y mandiles

«El Alto Comisario de Marruecos, coronel Beigbeder, ha impuesto a cuarenta y tres vecinos de Ceuta, por sus actividades masónicas, multas que oscilan entre cinco mil y cincuenta mil pesetas, con un total de setecientos noventa y cuatro mil pesetas, que ingresarán en la suscripción nacional.

No es la primera vez que en esta editorial abordamos el problema masónico. Secta anticristiana y anti-humana, crecida en España al amparo del Frente Popular en proporciones que asombrarán cuando el historiador aborde con serenidad de criterio su influencia nefasta en la marcha de los asuntos nacionales, habrá que legislar, como ya lo han hecho hasta naciones que no van muy a la cabeza de la lucha en esta cruzada mundial, en un sentido tan duro y tan conservador de las esencias que defendemos que haga imposible su brote.

Anda sueltos, y no lo dudamos— a tanto llega su poder—por esas calles, y esas oficinas, y esos organismos, personajes masónicos, algunos hasta presidentes de «logias» provincianas y «hermanos» de alto grado en el argot masónico, que seguirán teniendo sus «tenidas» para conseguir un «aumento de salario» en su carrera ascensional.

Ya sabéis la consigna de la última tenida de la gran logia de París al abordar el problema español: Nada de apoyo deseado al Frente Popular español. Infiltrémonos en su retaguardia y hasta en los puestos más elevados de la gobernación de su país.

Cuesta luchar contra una organización de carácter secreto y con un enemigo invisible que se te filtra por las paredes y que es el amigo, el compañero de café, hasta el jefe de la organización patriótica. Pero hay que batallar y hay que estar siempre sobre aviso.

Y sobre todo, no olvidemos la frase que viene punto en boca y que hiciera célebre al impío Voltaire en una de sus diatribas contra la Iglesia y la Compañía de Jesús:

«Para aplastar a la hija, hay que matar a la madre.»

(De «Unidad»).

Se alquilan tres parideras con una cabida de 600 cabezas de ganado en el término municipal de Bello. Le informará su propietario Cándido Vicente.—Bello (Teruel).

Divulgación de la legislación de la Nueva España

Para castigar en debida forma y cual se merece, a los que, por su actuación directa o indirecta, han sido autores materiales o por inducción de los daños y perjuicios sufridos por el Estado y por los particulares, con el propósito de dificultar absurdamente la marcha del movimiento nacional, se han dictado diversas disposiciones y normas para su desarrollo y el de los organismos creados en virtud de aquéllas: Decreto número 108 de la Junta de Defensa (B. O. del Estado número 22), Decreto-Ley de 10 enero último, Orden de la Junta Técnica de igual fecha (B. O. E. número 83), y finalmente, la Orden de fecha 3 de mayo próximo pasado (B. O. número 197).

Transcribir todas estas disposiciones, sería tarea prolija e impropia de un conciso artículo de información general de interés. Por ello, nos limitaremos a hacer públicas las obligaciones que se establecen en la Orden de 3 de mayo último.

Las personas individuales o judiciales de todas clases radicantes en territorio liberado, responsables de créditos, sean civiles o mercantiles, existentes a favor de personas que el 18 de julio de 1937 tuvieron su domicilio en territorio que en la actualidad no está ocupado por el Ejército Nacional, estarán obligadas a presentar ante las Comisiones de incautación de bienes de las provincias donde residan, una declaración jurada de esas deudas y de las que, encontrándose en análogas circunstancias, hubieran sido satisfechas con posterioridad a la fecha de 18 de julio del pasado año.

Cada declaración irá referida a un solo acreedor y en la que se expresará: Nombre o razón social y domicilio del deudor y del acreedor; cantidad adecuada o pagada, en su caso; fecha del vencimiento del debido o fechas si hubiese plazos; naturaleza de la deuda y documentos comprobatorios; y las observaciones que crea pertinentes el deudor.

Por lo que afecta a los deudores de esta provincia, el plazo para formular las aludidas declaraciones, ante la Comisión de Incautación de bienes (Gobierno civil de la provincia), comprende hasta el día 1.º de julio próximo.

Bien sencillas son de cumplir estas obligaciones, por lo que no dudamos que, por el fin que se persigue, por su trascendencia, todos aquellos a quienes alcanzan sabrán cumplir con su deber ya que la omisión dolosa de declaraciones juradas o su falsedad, comprobables en todo momento, se sancionará severamente por los Tribunales competentes, aparte de que los que así procedieran serían merecedores de que se considerasen como «enemigos de la Patria».

Y nada más. Recomendamos, buena fe, confianza y amor a España. Y así tendremos la evidencia de que cooperaremos a su engrandecimiento que será de esta forma más rápido. Todo por ella.

Viva Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

El proyecto inglés de dividir Palestina en una zona árabe y otra judía es combatido por los Arabes

Jerusalem.—A pesar de la suspensión decretada en estos últimos días de dos de los más característicos órganos de la prensa árabe de Palestina, continúa la intensa campaña de los diarios contra el proyecto inglés de dividir la Palestina en dos zonas, árabe y turca.

La prensa árabe aconseja dar acogida a las voces que circulan acerca de la división de Palestina en dos zonas y declaran que los árabes no aceptarán nunca una solución que tienda a limitar los derechos que reivindican.

Se están estudiando medidas que deberán tomar para hacer frente a la ofensiva inglesa contra la prensa árabe.

Sigue la "neutralidad" francesa

Salamanca.—Desde el 12 de Junio se viene proyectando en el Teatro de la Opera, de Marsella, propiedad del Municipio, una película de propaganda del Gobierno de Valencia.

Para que nada falte, se ha dispuesto que la entrada al citado Teatro sea gratuita.

TINTES "S. I. E. B."
EN PASTILLAS
Distribuidores:
M. Alconcer y Compañía. / Larañaga, 8 y 10
SEVILLA

La conquista de Bilbao en los frentes de Madrid

Avila.—¡Con cuánta amargura, no exenta de odios y rencores, habrán visto los rojos desmoronarse al plan que su Generalísimo se forjara para la defensa del frente vasco! Miaja pensó, sin duda, que al desencadenarse la ofensiva en todos los frentes traería las consecuencias que Valencia deseaba, porque, según parece, fué el propio Prieto quien ordenó a Miaja llevar a la práctica el proyecto. Claro es, que para salvar Bilbao, Prieto no ha dudado en sacrificar en vano a las otras regiones. No debe, pues, extrañarnos esta conducta de Prieto, que busca en la política todas las soluciones. Como no nos extraña tampoco que a la cáfca de San Sebastián siguiese el traslado de las Escuadras marxistas a los puertos del Norte, para llevar refuerzos al pseudo del lado marxista, aun a trueque de abandonar el camino del Estrecho a las fuerzas nacionales. Pero por si aún fuera poco, ahí están los documentos encontrados a unos de los cabecillas muertos en la última intentona de la Sierra, que pregona a todas luces el plan que Miaja llevó a la práctica obligado por Prieto.

No quería el Generalísimo rojo secundar los planes de Prieto, e incluso se dicen cosas oídas de labios de los propios milicianos, que se opuso totalmente al principio; pero pudo más la habilidad del consejero de Negrín, y Miaja lanzó a sus huestes a un nuevo fracaso por la tremenda, y todavía a la quincena de la intentona, recogen nuestra vanguardia cadáveres rojos por todos los sectores.

Esto preocupa a Miaja tanto, que en el campo rojo madrileño se esperan acontecimientos por las «charlas» que todas las noches tienen por escenario las trincheras del cerco madrileño, y por actores y expectadores a nuestros soldados y milicianos rojos.

Las fanfarronerías de que no hace mucho hacían gala los marxistas ante la paralización que el temporal imponía a nuestros soldados en Vizcaya, ha decaído, para dar paso a una agitación, a un nerviosismo precursor del desmoronamiento del tinglado marxista. Todo son órdenes y contraórdenes, consejos y proyectos. Miaja ve aproximarse el fin de su loca aventura que le impulsó a erigirse en generalísimo de un ejército que tiene que re-

Se estrecha el cerco a Bilbao

Las tropas de la primera Brigada de Navarra han comenzado el avance por las alturas de Gameta y Arruvis.

Las operaciones continúan por el monte Arzó.

El enemigo ofrece poca resistencia, huyendo ante el empuje de nuestros soldados.

Cada día se cierra más el cerco a Bilbao, que pronto ahogado por nuestros soldados, caerá en poder de España.

Los rojos huyen

Precedidos de columnas motorizadas, nuestros soldados han atacado la posición enemiga de San Bernabé, junto al río Nervión.

Tras poca resistencia del enemigo, nuestras tropas coronaban la cima. Los nuestros dueños de la

clutar su oficialidad entre los mercenarios y bandidos del oro robado a la Patria y entre los menestrales de la más baja profesión. Y para animar a sus huestes han acudido de nuevo al grito de «no pasarán», que los mismos milicianos repiten estos días en la sierra, para así dar el ánimo y valor de que carecen. Como si ese grito no hubiese resonado en las montañas vascas y no hubiesen precedido los desastres marxistas.

Una nueva orden de evacuación ha decretado el encargado del «orden público en Madrid, so pretexto de evitar las víctimas que causen la artillería de los «rebeldes»—respetuosa siempre con la población civil—. Entre tanto, Miaja abusa de los millares de personas que ansian la liberación por las tuerzas nacionales, y que oyen ya, pese a las prohibiciones y amenazas los gritos de júbilo con que la España nacional se prepara a conmemorar la conquista de Bilbao.

Miaja ve aproximarse el fin de su loca aventura y lo sabe tan seguro, que muy a pesar suyo, continúa en su puesto. También en breve, y esto tampoco lo duda Miaja, sonará para Madrid la hora de su liberación, pues Madrid será de España cuando el alto mando lo ordene, y brindamos a los pesimistas el ejemplo de Bilbao.

Nuestras heroicas tropas ante Bilbao

posición persiguieron a los rojos, que huyen por el Nervión.

Una estación de radio roja que pasa a ser de España

Sobre los altos de Begoña, hemos cogido una estación de radio.

Por fortuna no sufrió nada durante el bombardeo que nuestra aviación y artillería efectuó contra la posición.

Todo está dispuesto para que dentro de muy poco pueda funcionar al servicio de España y a las órdenes del Ejército.

Bilbao duerme

Desde el Sur he podido ver, otra vez, Bilbao.

Parece que duerme. Solo dos inmensos incendios, uno en la entrada de la carretera de Durango y otro en la de Portagaleta, dan una animación tétrica al panorama. A intervalos se aprecian los rugidos de grandes explosiones.

Pero lo más emocionante es ver la población Bilbaina refugiada en túneles, donde acampan y viven amontonados, esperando que las tropas de Franco lleguen a salvarles.

Nuestros soldados se proveen de mantas y víveres para que en el momento pisen Bilbao puedan dar abrigo y algo de pan a estos pobres bilbainos que esperan nuestra entrada.

No hay agua en Bilbao

Mientras las fuerzas legionarias operaban por la costa ocupando las posiciones rojas entre las Arenas y monte de San Bernardo, he visitado Galdácano, donde más de 400 prisioneros y fugitivos esperaban ser trasladados a Vitoria.

Uno de ellos me afirmó que la situación de Bilbao no puede ser más crítica, no sólo por el avance de nuestros soldados, si no por la situación de la población.

Hace tres días que la carencia de agua es absoluta, por las averías que han sufrido las cañerías de conducción.

No hay víveres. Hubo que suspender el racionamiento que estaba anunciado para estos días por carecer de toda clase de artículos.

La población sólo come arroz. Debido a esta carencia de lo más necesario el descontento aumenta por momentos y sólo se desea que de una vez termine su esclavitud. La desmoralización aumenta por momentos, desmoralización que los jefezuelos marxistas pretenden cortar con el terror.

Los rojos ya no tienen artillería

Es de notar la casi total carencia de artillería de los rojos.

Hoy no han disparado casi. Sólo un cañón ha hecho algún disparo para proteger una retirada.

Pocas piezas les quedarán después de las que han perdido ante nuestros soldados y éstas optan

por callar por no ser descubiertas por nuestros artilleros que pronto terminarían con ellas.

La artillería nacional bombardea el casino de Archanda

A las 11 y media, la artillería nacional comenzó a bombardear el casino de Archanda, donde se hacían fuertes los rojos.

Hemos visto en el pabellón central llamaradas de incendio que pronto se extinguió.

Luego de una preparación a fondo de nuestros aviones, la infantería siguió el avance desde San Roque, por los pinares que rodean el Chacolí, sin disparar un tiro tomando las posiciones altas de Archanda.

Los Requetés navarros toman una importante línea de trincheras

Los rojos construyeron una línea de trincheras, en (arco) que se apoyaba en San Roque y Santo Domingo.

Estos días pasados nuestras tropas ocupaban algunas posiciones de este sector.

Ayer en combate encarnizado los valientes navarros tomaron la mitad del arco. Esta noche Requetés y rojos se arrojaban bombas de mano.

Hoy al amanecer la artillería comenzó, con gran eficacia, la preparación.

A la salida del sol los trimotores nacionales bombardearon la posición roja.

A las cuatro de la madrugada los Requetés atacaban en dos columnas, una tomó la posición por el frente, mientras que la segunda atacó por la espalda. Los rojos ofrecieron resistencia encarnizada. Con bombas de mano y cuerpo a cuerpo los nuestros tomaron las trincheras.

A las 8 se replegaban los marxistas protegidos por un solo cañón una ametralladora y un tanque.

Los requetés hicieron atrinchamientos desde los cuales poco después lanzaban bombas de mano contra 12 tanques rojos que atacaban.

La lluvia de granadas y gasolina hicieron retroceder a las moles de hierro. Nuestros valientes navarros quedaron dueños de la posición.

Ahora ya no van a pasar a Barcelona

Salamanca.—El Gobierno de Valencia desde hace algún tiempo, viene desviando de Cataluña todas las expediciones de armas y municiones por tener la convicción de que gran parte de éstas iban a parar a poder de la FAI. Hoy, armas y municiones van a Valencia, Alicante y Cartagena. En cambio los barcos que van a Barcelona son los que transportan comestibles hasta el punto que la situación alimenticia ha mejorado considerablemente.

Se insiste en el hecho de que la FAI posee todavía no sólo su número y magnífico armamento prácticamente intacto, sino también sus principales fuentes de ingresos que son los servicios de transportes y los espectáculos públicos.

El Ayuntamiento de Barcelona como es público y notorio, ha intentado recientemente municipalizar estos servicios empezando por los transportes pero ha tenido que desistir de su proyecto ante los argumentos decisivos que han exhibido las pistolas de la FAI. Hasta se ha dado el caso que el Ayuntamiento haya acordado públicamente desistir de este proyecto alegando que ya no interesaba.

La realidad es que los concejales han tenido que rectificar sus propósitos y sus votos bajo la amenaza directa de las pistolas.

Pamplona celebrará sus tradicionales ferias de San Fermín

Pamplona.—En la sesión celebrada por la Casa de la Misericordia, se acordó preparar como otros años la parte de Feria que acostumbra celebrarse en San Fermín y al efecto anunciar las correspondientes subastas de puestos para la venta de cajas de vasijas y de locales para las cantinas en el ferial de ganados.

Auxilio de Invierno

Se ruega a todas aquellas personas que se les haya enviado la Ficha Azul y no la hayan entregado a esta Delegación, lo hagan a la mayor brevedad posible.

También aquellas que por olvido no se les haya entregado, se ruega pasen por las oficinas de Auxilio de Invierno, calle Santa María, número 21.º, de seis a ocho tarde, donde se les facilitará.

Ha muerto el general que mandaba las brigadas rojas del frente de Teruel

Valencia.—Ha muerto el general que mandaba las brigadas internacionales del frente de Teruel.

El partido comunista, en una nota radiada esta tarde, ordenaba a todos sus afiliados que salieran a la estación del Central Aragón para recibir el cadáver que sería expuesto en los locales del centro.

Ha muerto en uno de los pueblos cercanos a Teruel como consecuencia de las heridas recibidas en los últimos ataques.

Parte de la Quinta División

Frente de Aragón.—En el sector de Jaca se han ocupado las posiciones de Vandi y Tomas de Batanero.

En el sector de Huesca se han presentado cinco milicianos y en el de Alcubierre uno.

En este mismo sector, en una emboscada nocturna, nuestros soldados hicieron huir al enemigo, que dejó en nuestro poder un mortero y tres fusiles.

En el sector de Molina, se efectuó un reconocimiento sobre el Tajo, con ligeros tiroteos.

◆ Noticias del Movimiento ◆

Nuestro avance en Bilbao Toda la zona de las Arenas y Archanda se halla libre de enemigos

San Sebastián.—Los rojos decían hace unos días que el Casino de Archanda sería el baluarte de la defensa de Bilbao, que no pasaríamos y que sus milicianos decidirían en él la suerte de la capital, derrotándonos. Ya lo hemos visto. Lo que tanta importancia tenía para ellos está desde ayer en poder de nuestros soldados. Después de tomar dicha posición, nuestras tropas han perseguido al enemigo, prosiguiendo su avance, en tal forma, que es muy posible que la resistencia marxista termine antes de lo que todos creemos, pues toda la mar-

gen derecha del Nervión está en poder nuestro y Bilbao completamente dominado. Aunque parece que ahora tratan de fortificarse entre Portugalete y Baracaldo, de nada les servirá. La suerte de Bilbao está echada y cuanto hagan será inútil. Los seis puentes que poseía la población bilbaína han sido destruidos, pero nuestros pontoneros han montado los necesarios para facilitar el paso de nuestras tropas. Millares de milicianos han caído en nuestro poder. Según declaraciones

de un teniente hecho prisionero, las pérdidas marxistas entre muertos, heridos y capturados ascienden a varias decenas de millares, siendo grande el descontento que reina en sus filas, hasta el punto que la mayoría pretenden huir a Santander. Se han reunido a nuestras fuerzas gran número de jóvenes de Bilbao que lograron huir de la barbarie roja. Estos jóvenes han solicitado se les conceda el honor de luchar a nuestro lado hasta la total destrucción de la canalla marxista.

Antes de huir el Gobierno vasco, arrambla con todos los valores

Berlín.—Antes de marchar a Santander el Gobierno de Euzkadi, se ha incautado del dinero y los títulos depositados en tres de los principales bancos vizcaínos.

Como una buena parte de estos títulos son de propiedad inglesa, los directores de los bancos visitaron al cónsul británico, al que rogaron que comunicara tal noticia a su país para que los valores fueran depositados en un banco inglés, o entregados en depósito en un banco extranjero.

Se sabe poco de la situación interna de Bilbao ;

Salamanca.—La realidad es que se sabe muy poco de la situación interna de Bilbao.

Algunos observadores han señalado únicamente un intenso desbarajuste.

También se señalan precipitados trabajos de construcción de barricadas.

El Nervión atravesado por varios sitios

París.—Las tropas del Generalísimo continúan estrechando energicamente el cerco de Bilbao.

Por varios sitios han logrado atravesar ya el río Nervión.

La situación de Bilbao, es cada hora más crítica

París.—Cada hora que pasa se hace más crítica la situación de Bilbao.

La presión intensa de las fuerzas nacionales, ha provocado un enorme nerviosismo y un terrible desconcierto.

La Artillería nacional domina totalmente con sus fuegos el puerto de Bilbao, al que cañonea repetidamente habiendo hundido varios barcos rojos y producido averías a otros muchos.

Son constantes los copos de los milicianos, que ven sus posiciones desbordadas.

Algo invencible.

Salamanca.—Por imposible que parezca de creer, la radio roja de Barcelona ha comenzado la radiación de un boletín de información católica que forma parte del vasto plan de Prieto que intenta nada menos que engañar al mundo. Donde se ha asesinado a la gente por el delito de poseer un rosario o una imagen religiosa; donde no queda un templo que no haya sido profanado o invadido, donde han sido destruidas todas las imágenes, radian un boletín de información católica. Tal vez este boletín se ocupa de poner los pies a esas fotografías de monjas desenterradas y exhibidas a las puer-

tas de las iglesias. Aquellas otras del simulacro de fusilamiento al sagrado Corazón de Jesús del Cerro de los Angeles; a tantas de milicianos haciendo escarnio de los ornamentos y objetos sagrados. Con esta nueva sección de radio creada para cubrir los más satánicos manjares, los rojos han conseguido llegar al límite de la blasfemia.

El terrorismo ruso

París.—Los diarios franceses unánimemente expresan su preocupación por los acontecimientos de Rusia después de haber observado que la ejecución de los ocho generales compromete el prestigio internacional de Rusia.

«L'Oeuvre» se pregunta qué labor tiene el pacto de asistencia franco-soviético y conceptúa que incluso Checoslovaquia debe hacerse así misma esta pregunta.

«Acción Française» afirma que Francia debe romper esta alianza cuanto antes.

El espectáculo que nos ofrece el paraíso soviético, afirma el Journal Des Debats, es simplemente repugnante. Un hecho solamente cierto y es el de que Stalin, el terror asiático hace ajusticiar todos los jefes del ejército ruso. Por noticias que proceden de Rusia se sabe que la G. P. U. ha practicado numerosas y sensacionales detenciones que afectan especialmente a los jefes del comisariado de Negocios Extranjeros.

Han sido detenidos el Comisario Extranjero, el Vice-Comisario del Extranjero, ex Embajados en Angora, el Jefe de los Servicios políticos en el comisariado extranjero, el ex representante soviético en Ginebra, el ex Embajador cerca del Gobierno rojo de Madrid Roosevelt, el jefe de la división, el comisariado de los Extranjeros, el ex comisario del Comercio Extranjero y otros varios.

Rusia se halla por entero bajo la preocupación del terror y de la angustia. El tribunal especial soviético ha condenado a 38 personas acusadas de trozkismo y de espionaje en favor del Japón. En Ucrania se han sublevado tres regimientos.

Un barco cisterna rojo capturado

San Sebastián.—Después de la captura de 5 barcos rojos que transportaban evacuados de Bilbao, ayer fué apresado un nuevo barco cisterna marxista que transportaba 200 ancianos, mujeres y niños que fueron obligados a embarcar. Han sido conducidos al puesto nacional de Pasajes y atendidos convenientemente.

La entrada en esta población la hicieron a los gritos de ¡Viva Franco! y ¡Viva España! resultando un verdadero acontecimiento, pues los pobres rescatados no ocultaban su alegría de verse entre nosotros. Refieren que la situación de Bilbao es angustiosísima y que han pasado calamidades sin cuento.

El director de la oficina de Prensa de Madrid, es un aventurero :

Belgrado.—El diario de Serajero «Vugoesvenska Posta» informa que después de siete años de ignorado paradero, el bosniano Bozidar Forzan ha escrito una carta a sus padres de España.

El periódico hace observar que aquí no había terminado sus estudios en la escuela elemental, era un desordenado y había sido más de una vez condenado por delitos comunes.

Hace siete años consiguió escapar al extranjero, y de él nada se había sabido hasta el momento presente.

De la carta recibida por sus padres se sabe que con el nombre cambiado de Boby Forzano ha sido nombrado director de la oficina de Prensa del Gobierno de Madrid.

«El vagabundo nato», ha conseguido finalmente «situarse», observa irónicamente el periódico.

En favor de los niños

Málaga.—Se ha creado en esta ciudad el Consejo Superior de Beneficencia para remediar la triste situación de los niños abandonados por sus padres y de los que a causa de los crímenes marxistas antes de ser liberada la población por nuestras tropas se hallan en la mayor orfandad.

Badajoz ha enviado varios centenares de camas con destino a tan piadosa obra.

Las patrullas de Control siguen

Barcelona.—He aquí sus últimas hazañas, según las relata «U. H. P.»:

«Según noticias de fuente absolutamente fidedigna, ayer se tuvo una confidencia en la Comisaría de Orden público, de que en Figols se habían presentado ocho bravos guerreros, de las patrullas de control de Barcelona, que recorrían las casas pistola en mano, coaccionando a los campesinos para que les vendieran ganado.»

Se desplazaron hacia aquel pueblo algunos números de Asalto y agentes de Vigilancia, pudiendo copar a los archivos revolucionarios, desarmándolos e incautándose de dos magníficos Mercedes Benz. Efectuados registros en los coches se encontraron tres sacos repletos, respectivamente, de conejos y jamones.

El responsable de la fuerza pública parlamentó durante largo rato con los «controlados» y al final, con la consiguiente estupefacción del vecindario, los patrulleros, a quienes fueron reintegradas las pistolas, pisando el acelerador de los automóviles, marcharon, por lo visto, a otra descomunal batalla.»

Lo más edificante de lo que acentúa es la enérgica actuación de los de Asalto.

Organizando la siega

Orense.—El gobernador ha anunciado la salida de 3.000 braceros para Salamanca, Zamora, León Palencia y otras poblaciones, con el fin de que tomen parte en las faenas de recolección.

El admirable proceder de la española ciudad gallega, está siendo muy elogiado, pues lo mismo en la vanguardia que en la retaguardia colabora con todo entusiasmo al triunfo de la causa nacional.

La aventura de dos reporteros, en Las Arenas :

Vitoria.—Momentos antes de penetrar nuestras fuerzas en Las Arenas, entraron en la localidad dos reporteros extranjeros, uno de ellos fotógrafo de una publicación francesa.

Apenas llegaron los reporteros a Las Arenas, hubieron de pegarse a los muros, porque los milicianos rojos hacían fuego desde las ventanas contra el pueblo, que se había congregado para recibir a las tropas nacionales.

El fuego de los milicianos alcanzó a varias mujeres y algunos niños.

El fotógrafo pudo obtener una placa de esta escena dolorosa, y después hizo fuego con su pistola contra los milicianos.

Los periodistas hubieron de replegarse rápidamente a lugares más seguros, no sin antes recoger a dos niños que aparecían abandonados, poniéndolos en lugar seguro.

Una vez entradas nuestras tropas en Las Arenas, los periodistas explicaron su aventura a los oficiales, y marcharon a entregar los niños a sus padres que los creían muertos.

¡Arriba España!

◆ Noticias del Movimiento ◆

Desaliento ante el fracaso en Aragón rojo

¿Podrán seguir con sus embustes?

Por fin vemos que no se ha vuelto mudo

Después de mucho tiempo hemos podido comprobar que el locutor de la radio de Caspe no se ha quedado mudo. ¡Lástima! porque en verdad con lo burro que es no se hubiera perdido mucho.

Y señores, nada menos que llamaba a la 2 F. P. de Vizcaya, y llama que te llamarás hasta que le ha salido al paso el otro burro «Torrente». Ambos están muy compungidos y se preguntan como es posible que el ejército «faccioso» se halle a las puertas de Bilbao.

El locutor de la radio de Caspe le pide que sobre todo le ponga al tanto de todos los movimientos de los «facciosos» pues la verdad no las tiene todas consigo, que el Ejército español en verdad no se encuentra a muchos kilómetros de la ciudad del compromiso, y «va a ser cosa de ir pensando en que puede ser fácil un ataque a fondo de los facciosos» que tire por tierra todo el tinglado levantando a costa de crímenes y de sangre en la tierra que nunca fué roja, y que por una casualidad cayó en manos de los verdugos catalanes.

A embustes no hay quien les gane

Caspe.—En sus nuevas emisiones la Radio de Caspe procura quitarse la espina que tiene atravesada y para ello recurre a los bulos más fantásticos.

¡Aragoneses de la zona leal! «Zaragoza pide a voz en grito ser de la España libre y con honra». ¡Y tanto! decimos nosotros, la única pena que los zaragozanos tienen es el pensar que hay tantos hijos buenos, tantos hermanos en la más horrenda esclavitud, allá en las tierras benditas del Bajo Aragón, Y luego con un cinismo tan sólo propio del locutor caspelino dice: «en pocos días les hemos derribado en plenas colles de Zaragoza diez aparatos y les hemos incendiado en su propio campo otros seis más». ¿Sólo? Está visto que para inventar embustes eres maravilloso. En un concurso este famoso locutor se llevaría el premio, aunque a él se presentara el famoso Julio de las 2-F. P. de Vizcaya.

Reorganización

Caspe.—Pasada ya la tormenta, los prohombres que han quedado

en el campo rojo de Aragón van a dedicarse a reorganizar su deshecho Consejo y a este fin la emisora Caspe citaba a las organizaciones sindicales de los pueblos que dominan, a fin de que nombres una delegación para la reunión que el domingo tendrá lugar en Caspe. A esta reunión de «desconocidos» le llaman ellos nada menos que «magna Asamblea». En dicha «magna Asamblea» se ha de tratar de la constitución del nuevo Consejo de Defensa de Aragón a cuya presidencia parece aspira el generalito Pozas. Claro que sin dejar los enchufes que en la actualidad disfruta.

En Barbastro

Barbastro.—En todo el frente de este sector cunde el desaliento más enorme ante los últimos fracasos para tomar Huesca y a este se agrega el que ya ni la misma emisora 1 D D oculta la próxima caída de Bilbao. En Barbastro todavía no han podido llegar a entrar las tropas de Pozas y para poder pasar hacia el frente de Huesca tuvieron que emplear una carretera secundaria pues a pesar de los cantos de sirena empleados por Pozas, los anarquistas de Barbastro no se fiaron y permanecieron alejados de los últimos ataques.

Nuevas incertidumbres en el campo rojo

Caspe.—Aunque muy veladamente la emisora de Caspe no oculta su pesimismo acerca de la situación de la zona roja de Aragón. Desde luego no puede asegurarse que no está muy lejano el día en que se reproduzcan hechos sangrientos como los acaecidos en el mes de mayo ya que son muchas las personas que abiertamente están en contra de cuantos rigen los destinos rojos; por otra parte la poca cosecha que tenían ha sido arrasada por fuertes tormentas y los catalanes «vivos» como siempre que soñaban con llevarse de nuevo el trigo y todo de los desgraciados aragoneses a quienes les han hecho trabajar como a esclavos han visto que se les ha ido de las manos unos miles de duros y claro es anuncian a los imbéciles cabecillas de Caspe que no les podrán ayudar como antes.

De ahí que el pobre locutor vea el panorama muy oscuro y se sienta tan pesimista.

Crónica de Vizcaya

Ayer se conquistaron Arraiz, Azpuru, Muruceta y Oroasco

Completando el cerco de Bilbao.— Los quieren volar los puentes.

Esta jornada, ha sido decisiva pues ha culminado con la ocupación de toda la República vasca. Por suerte nuestras tropas, no están contagiadas de esa temeridad de la retaguardia y nuestros Mandos, que saben lo que hacen, no se precipitan y calculan todo lo que hacen.

Esto a mi corto parecer, es lo mejor para las finalidades que se tratan de conseguir.

Hoy, prosiguió el avance ocu-

pándose Pasterocorta, Las Casas de Pasterocorta, Arnotegui, Azpuru, Arbirillo; y Maruceta y Oroasco que se tomaron anoche.

Por Archanda, también en poder de nuestros soldados, se avanzó rebasando después de ocupada, Luchana, donde el enemigo ha perdido muchos efectivos.

Con la ocupación de Arnotegui y Arraiz, se completa el cerco de la capital bilbaína que sufre sus últimos momentos de tiranía marxista. Así, que como digo, se ha completado el cerco por las partes Sur Este en el día de hoy.

Muchas de nuestras fuerzas, se han puesto por varios sitios a tiro de fusil, y hoy he visto desde Aistirehu, la población de Bilbao. Sus calles están desiertas y todo callado. De las chimeneas ya no sale humo, por lo que se deduce que la paralización de todas las actividades es absoluta.

Únicamente he podido observar el incendio de una fábrica hacia la parte de Dos Caminos.

Siguen pasándose a nuestras filas una cantidad enorme de paisanos y milicianos. Por la carretera veo gran número de vehículos y gentes a pie. Al llegar, todos claman por que se les dé pan.

Una mujer, con cuatro hijos ha llegado a nuestras filas. Ha pedido pan para sus pequeñe-

los y se lo hemos dado como es natural. Nos quería besar las manos de agradecimiento. Luego se han arrodillado los cinco, y han rezado un rosario pidiendo a Dios por la vida del Generalísimo Franco que les da el pan, la tranquilidad y la justicia.

Las llevé a Durango en mi coche con tan buena suerte, que al conducirlos al «Auxilio de Invierno» sonaba la campanilla agitada por una preciosa falangista, llamando a los pequeños que se han quedado sin hogar.

Noticias de los fugados de Bilbao, dicen que el Gobierno ha huido a Santander, dejando un Consejo de Defensa para la capital, compuesto por los ministros Laborra, Aznar y Atigorri, socialista, nacionalista y comunista respectivamente.

El dinero del Banco de España, se lo llevó hace dos días un consejero nacionalista, se dice que a Bayona.

Los rojos, han estropeado toda la maquinaria de los Altos Hornos y Minas.

Dicen que hasta ahora, la aviación nacional no ha bombardeado el caso de la población.

Después de la operación de hoy con la que ha quedado completo el cerco por la izquierda de la ría, Bilbao es nuestro. Sea hoy o mañana cuando la ocupación material se lleve a cabo; Bilbao es nuestro ya.

De interés para los inútiles de guerra y para los alcaldes

Una nota de la Dirección de mutilados de guerra

(Por telégrafo)

Salamanca.—La Dirección de mutilados de la guerra ha hecho pública la siguiente nota:

Todos los individuos pertenecientes a Milicias, combatientes que a consecuencia de la actual campaña sufran lesiones que hayan determinado su inutilidad para el servicio de las armas por el correspondiente Tribunal médico militar, tienen derecho a percibir por los Ayuntamientos de su residencia el haber que hasta el momento de ser heridos venían recibiendo, conforme a lo que dispone la orden de 16 de Marzo de 1937, Boletín Oficial número 148.

Unificadas hoy en la Milicia Nacional todas las anteriores milicias combatientes que se denominaron con distintos nombres y conforme a los Decretos 255 de 19 de Abril y 272 de 11 de Mayo último, los alcaldes de los pueblos en donde residan los citados individuos, tienen el ineludible deber de socorrerlos con el haber que les corresponda, pasando el cargo para su resarcimiento al Jefe militar provincial de la Milicia de aquella provincia.

Los individuos que creyéndose asistidos en este derecho no lo alcanzan de los alcaldes, deberán dirigirse por carta o por oficio al Jefe militar provincial de milicias, exponiéndole el caso.

Almacén de Aceites y Ultramarinos
Fábrica de chocolate, jabones y aserrar maderas

Vienda de Joaquín Asensio

Ovalo, 7

Teléfono 12

TERUEL

Saludo a Franco: ¡Arriba Español!

- Información del Extranjero -

ATALAYA DEL MUNDO

Francia en el despeñadero

Hace unos pocos días que desde esta misma sección hicimos el balance desastroso del año de gestión del Frente Popular. Dijimos entonces, que lo mismo en la política interior que en la exterior, no podía ser más catastrófico para Francia el resultado. Hoy, volvemos a la misma cuestión porque las noticias que llegan vienen a confirmar la impresión y a retorarla, dándole una mayor magnitud.

Los diarios más bien informados de la capital francesa publican una información en la que aseguran que ante la gravedad de la Hacienda francesa, el Gobierno va a recurrir a una inflación. Diez mil millones de francos ha solicitado el Banco de Francia al Estado, en calidad de anticipo y como compensación el Banco hará una emisión de la misma cantidad en billetes. Y se ha recurrido a esta medida excepcional y peligrosa, porque se ha reconocido la imposibilidad absoluta de con-

seguir un empréstito público.

Se decretarán aumentos en los derechos de sucesión, en las rentas superiores a los setenta mil francos, en los arbitrios de la bencina, del café, del azúcar, de los transportes. Se pondrán impuestos sobre el gas, sobre la electricidad, sobre las tarifas postales... Y es que Francia se encuentra al borde mismo del abismo, en el más espantoso de los despeñaderos, como consecuencia de esa imposición de la semana de las cuarenta horas, del aumento de los jornales y en fin, de toda la legislación social abusiva para los intereses del patrono...

Al mismo tiempo el capital se retrae intensamente. Y se retrae; no solo como consecuencia directa de esta legislación absurda y criminal, sino por el rumbo que toma su política internacional de unión de los destinos de la Francia burguesa a los de la Rusia soviética. Hoy, dice tam-

bién la prensa que esa petición del Gobierno de plenos poderes, había sido preparada de acuerdo con el partido comunista, para utilizarlos en firmar con Rusia un tratado de ayuda mutua en caso de una guerra. Y eso no es para tranquilizar de ningún modo al capital industrial, que es en donde más se hece sentir la actual crisis francesa.

Ya lo hemos dicho en otras ocasiones; o Francia rectificaba inmediatamente por una acción violenta de los verdaderos patriotas, o desaparece como nación independiente, para pasar a ser una colonia rusa en el occidente europeo.

Y sería de lamentar que la Francia grande, del Rey Sol y de principios del siglo, desapareciese para siempre hundida por el monstruo comunista que le amenaza. Nosotros aún esperamos esa reacción, que destierre la democracia y el liberalismo de la vecina república y con ellos, el peligro comunista.

EL VIGIA

FRANCIA

Muere Gastón Doumerge.— 60.000 millones de francos van exportados de Francia

París.—A los 70 años de edad, ha muerto Gastón Doumerge, el conocido político francés que en momentos graves rigió los destinos de la vecina república.

El Gobierno francés, ha decidido costear las exequias asistiendo oficialmente al entierro.

París.—El Gobierno francés ha ofrecido costear las exequias del expresidente de la República, Mr. Doumergue. La esposa de Doumergue, ha aceptado la oferta.

París.—El ministro de Finanzas Mr. Oriol ha enviado una comunicación a la Comisión de hacienda de la Cámara, a fin de conseguir revalorizar los valores de la Deuda francesa y la especulación. Sobre todo quiere evitarse la exportación de capitales, pues hasta de ahora van exportando unos 60.000 millones de francos.

INGLATERRA

El Gobierno inglés quiere que se reconozca simultáneamente a los Gobiernos de España

Londres.—El Gobierno británico ha propuesto al francés el reconocimiento simultáneo de los dos Gobiernos de España.

Esta propuesta ha sido transmitida a Delbós, ministro de Negocios extranjeros de Francia, que a la vez la ha transmitido a su Gobierno.

Este se ha reunido en consejo y todavía no ha contestado a la nota inglesa pero se supone que no aceptará.

Por lo visto Inglaterra trata con su habitual diplomacia de obrar por cuenta propia pero antes desea conocer el pensamiento del Gabinete Blum.

Londres.—El Comité de no Intervención, en su sesión de hoy acordó remitir a los Gobiernos de Salamanca y Valencia un nuevo llamamiento para la humanización de la guerra civil.

ALEMANIA

La prensa comenta favorablemente los procedimientos de Schuning

Berlín.—Toda la prensa alemana comenta favorablemente los nuevos procedimientos que el Canciller austriaco Schuning piensa adoptar para el régimen interior de Austria, procedimientos que serán tomados de acuerdo con el partido nacional-socialista que de esta manera vuelve a recuperar la preponderancia que con motivo del asesinato de Dollfus había perdido.

El Volkischer Beobachter, escribe sobre esta cuestión. Deseamos que estas gestiones iniciadas por el canciller lleguen al más feliz resultado. Austria, vuelve otra vez a unirse a Alemania de la que no puede estar separada jamás, ni por la historia ni por la ra-

Checoslovaquia

Regulación de los acuerdos económicos con Alemania

Praga.—Hoy ha sido recibida en Praga la legación especial alemana que viene a regular los acuerdos económicos entre los dos países.

Las incidencias que surjan en las relaciones comerciales entre Alemania y Checoslovaquia, serán resueltas por las legaciones diplomáticas de los dos países.

A ninguno más que a nosotros, por nuestra condición de nazis y de alemanes puede interesarnos que lo prometido sea pronto una realidad.

El resto de la prensa de toda Alemania comenta en tonos parecidos la cuestión y se muestra jubilosa del nuevo rumbo que parece va a seguir la nación austriaca.

MEJICO

Trotsky envía una carta al Comité Central de la Unión Soviética y le ofrece su apoyo para solucionar la actual situación

Méjico.—El conocido agitador ruso Trotsky, destruido por Stalin de Rusia ha enviado una carta al Comité Central de la Unión Soviética en la que dice que la política seguida por Stalin va a conducir a la U. R. S. S. al más rotundo de los fracasos.

Para solucionar la actual situación de desorden y agitación y salvar a Rusia ofrece a dicho Comité todo su apoyo, esperando que no se le rechazará.

Suscripción para otro «España»

Suma anterior 26.396'65
Don Manu 1 Vods, 5; don Moisés Salvador, 1; Antonio Burgos, 2; don José Herrero Izquierdo, 25; niño Mariano Pérez, 1; niño Pepe Samper, 0'55; don Rafael Blasco y familia, 15; don Juan Vicente, 5; don Matías Tortajada, 5.
Suma y sigue 25.459'20

Farmacia-Droguería

Perfumería y Óptica científica
López Domar Teruel

Continúa la persecución de bandidos en China

Shangai.—Los periódicos publican la noticia de que se activa cada día con mayor intensidad la caza de bandidos. Ayer, fué descubierto el Cuartel General de los bandidos, siendo sitiado. Los bandidos resistieron durante 26 horas pero luego han debido rendirse ante la superioridad de las tropas que se hallaban armadas de ametralladoras, las cuales detuvieron a muchos bandidos que serán juzgados por Consejos de Guerra.

Lecciones

No descuide usted los estudios de sus hijos. Repasos de primera y segunda enseñanza. Enseñanzas generales. Calle de Fabregat, 4.—Ensanche. MAGNIFICO REFUGIO

Lee V. LUCHA

Anuncie V. en LUCHA

NOTAS LOCALES

NOTA DEL DIA

Hemos tenido ocasión de visitar numerosos pueblos de nuestra provincia y en todos ellos hemos podido apreciar el optimismo que los preside, pues no obstante los problemas inherentes a la guerra que estamos sosteniendo con tra el marxismo, y los perjuicios que a sus intereses ocasionan las dificultades en la venta de sus productos, con templan con alegría el panorama de la España Nacional y las ininterrumpidas victorias que consigue sobre el enemigo de todo lo instituido

El hombre del pueblo vive la guerra intensamente, haciendo posible con sus sacrificios su sostenimiento y su auge, entregando sus hijos a la vanguardia y nutriendola con el resultado de su esfuerzo desde la retaguardia.

Solo plácemes merece la labor de quienes desafiando todo riesgo sembraron los campos españoles para que al final de la jornada haya pan y bienestar.

Hemos visto muchísimos de nuestros pueblos. Y nos ha complacido la perspectiva que ofrecen. Los campos, sembrados y con el fruto ascendente, dicen de la actividad y del interés de sus poseedores, que los trabajaron para que la guerra llegue a su fin y para que España resurga de esta pugna con la vitalidad necesaria para ser Grande y Libre.

La próxima cosecha, salvo contingencias de última hora, puede reputarse de buena, pues hasta el fruto, como si quisiera sumarse a la gloria de España, ha nacido y crecido pródigo.

Central Obrera Nacional-Sindicalista

AVISO A TODOS LOS OBREROS PARADOS

Se ruega a todos los obreros en paro forzoso, afiliados o no, pasen por estas oficinas, Santa Maria 5, de once a una de la mañana y de siete a nueve de la tarde durante los días 18, 19, 21 y 22 con objeto de comunicarle asuntos de trabajo.

El Delegado Local, Rogelio Maorad.

Subsidio pro combatientes

Cuanto se hallen incluidos en las nóminas de Mayo, pueden recoger sus devengos correspondientes, en los locales de costumbre, durante el día de hoy de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, y a las mismas horas los días 21 y 22; pasados estos días, si alguna cantidad no se ha hecho efectiva, será reingresada en el Banco de España.

Los pertenecientes a Acción Ciudadana, presentarán el carnet en el momento del cobro y los demás subsidarios, la última carta recibida del combatiente que motivó su subsidio.

Teruel 19 de Junio de 1937.—El secretario.

Academia de corte y confección

Esmerada enseñanza de toda clase de prendas de señora, camisas de caballero, etc. Desde el primer día puede confeccionarse sus trajes.

Profesora: Julia Bu

Juan Vagüe de Salas (antes Seminario). 24-1.º

Anuncie usted en LUCHA

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el domingo día 20 de Junio de 1937.

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media:

Sala A.—Ascensión Estevan y Nieves Alegre.

Sala C.—Carmina Pardos y Pura G. Cordobés.

Sala E.—María Martínez y Rosa Martínez.

Segundo turno, de una y media a nueve y media:

Sala A.—Matilde Fernández y Aurea Fernández.

Sala C.—Encarnita Ortega y María Murria.

Sala E.—Pilar Moya y Julieta Elípe.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche):

Dolores Asensio, Purificación Navarro, Emérita Ibáñez y Gloria Ibáñez.

SUPLENTE

Del primer turno.—María Monterde y Dolores Sánchez.

Del segundo turno.—Matilde Cruz y Antonia Rillo.

Del tercer turno.—Pilar Villanueva y María Navarro.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Isabel Asensio y Isabel Lezana.

Segundo turno.—Pilar García y Pilar Lezana.

Tercer turno.—Visitación Torres y Angeles Olba.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas para suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada, dejen de asistir.

Suscripción popular

Para hacer un homenaje a los heroicos defensores de Teruel en los últimos días del pasado mes de Diciembre.

Suma anterior 12.398'40 pesetas.

Manuel Redón, 10; Manuel Guillén. 3; Tomás Rivera, 10; Gregorio Montesi-

nos, 10; Bartolomé Muñoz, 10; un grupo de muchachas patriotas, 15; un oficial de Corbalán, 1; Cándida Garza

rán, 0'50; Felicitas Domingo, 0'50; Pedro Méndez Vigo, 15; Luis González, 10; varios empleados municipales, 15; Miguel Sebastián, 25; Venancio de la Barrera, 10.

Suma y sigue, 12.533'00 pesetas.

Concurso de LUCHA

Como verán nuestros combatientes, vamos día a día publicando los trabajos que nos son enviados para el concurso de la guitarra y las dos botellas,

Los originales son publicados íntegros, con su forma e incluso con su ortografía.

(Trabajo número 12)

La hazaña de Policarpo

¡Caramba amigo Joanicol
¡Oh, querido Policarpo!
¿Como te hallas por Teruel,
¡tan alegre y tan ufano
Y no estas en las trincheras
Matando rojos malvados?
Pues verás, amigo Juan,
La causa de haberme hallado
Tocado cual Chevalier
Y con pantalones largos
Por aquellas Posiciones
Donde estamos destacados,
Nuestros viles enemigos
Que viven de los chupado.
Se han propuesto deshacer
Nuestro cuerpo bien formado.
Y con pérfida osadía
Con valor inigualado
Escondidos en los bordes
De una camisa o de un trapo
En ataques persistentes
Nuestra fuerza van diezmando,
¡Cobardes!... calla Juanico
Y te seguiré narrando,
Ante tal atrevimiento
Nuestros Jefes convocaron
Las fuerzas allí restante,
De los combates librados,
Exponiendo la bravura
De que hacia falta el caso;
De no prestarse a las Parcas
Un soldado voluntario,
Con unas breves palabras
Nuestro sino nos mostraron.
No me pude reprimir
Y antes de haber acabado,
Me cuadré ante el Capitán;
Le dije: Soy Policarpo
Y sus deseos en mi
Han de ser siempre mandatos,
Capitán y compañeros
Juntos todos me abrazaron
Ante tal abnegación
Por salvar la vida a tantos.

¿Que hiciste?
Tenía mi plan trazado;
Amparado por la noche
Y una piedra en cada mano
Asalté los parapetos
Del enemigo nefasto.
En el primer parapeto
Todos estaban jugando
A ver quien picaba mas...
Haciendo menos trabajo,
Su descuido les valió,
Salir todos apresados.

Me chocó la variedad
De enemigo allí encontrado,
Entre ellos había chinos,
Ingleses, hembras y machos:
Sin embargo todos fueron
Por mis manos apresados:
Mis manos allí ejercieron
La labor de aprisionados,
La suerte de los primeros
Los demás allí encontraron
Pues a todos rematé
Entre dos piedras de canto,
¡Que valor! ¡que bizarría!
Mereces ser laureado
Y ascender a General;
No tanto, hombre, no tanto
Que aunque ya está libre el campo
De rojos, negros y blancos
Yo me doy por satisfecho
Con un pequeño descanso.
Ahora dormirán tranquilos,
Ya no serán asaltados
Ni tendrán que desnudarse
Para ver los picotazos.

¿Como dices?
Que esos bichos que se chupan
La sangre del fiel soldado
No podrán ya disparar
Sobre el cuerpo cañonazos.
Mis queridos compañeros
No serán ya molestados
Cuando vayan de paseo
Por el jardín y arbolado
Que allí se forman de aflagas
Y de finísimos cardos.
Los elegantes chalets
No serán ya perfumados
Con zotal y gasolina
Y estarán bien alfombrados.
El aparato de luz
Que es una lata de espárragos
Y radiará de fulgor
Los corredores y cuartos.
En fin, que ya la alegría,
reinará por nuestros campos
Gracias al valor invicto
Del sin igual Policarpo,
Que ha de terminar la guerra
Con las uñas de las manos.
Caudé (Teruel) 15 Junio 37.

JOSE FLETA GARCIA

Requeté 2.ª Compañía T. de Santiago.

PANADERIA

TUROLENSE

DE

TOMAS GOMEZ

Ultramarinos y comestibles finos.—Especialidad en bocadillos.

LA CASA DEL JAMON

Ramón y Cajal, 7 — Teléfono 139 — TERUEL

Lea usted LUCHA

DEL FRENTE

Concurso de LUCHA

El combatiente

vota por el trabajo número _____ publicado el día _____ del mes _____

(Firma)

Camarada Director de LUCHA.



Interesante «entreviú» del Generalísimo con un periodista inglés

«La guerra ha dicho Franco—únicamente puede terminar con la completa victoria».—La política actual inglesa perjudica las futuras relaciones entre los Gobiernos español e inglés.

«PARA MI, LA CUESTION DE UNIDAD NACIONAL ES UN DOGMA»

(Por telégrafo)

Londres.—El «The Times» ha publicado la entrevista que ha celebrado su corresponsal especial con el General Franco.

El jefe de los nacionalistas españoles ha declarado que la guerra únicamente puede terminar con la completa victoria de los nacionales y de ninguna manera mediante un convenio. El General Franco no negociará con los gobernantes de Valencia aunque estuvieran representados por países que, profesando ideales democráticos parlamentarios, respeten la ley, el orden, la religión y la tradición, tanto como los respetan los nacionales españoles. La experiencia ha demostrado que la cultura española puede ser defendida únicamente por un régimen político tal como ha sido proclamado y está formado actualmente por los nacionales.

También dijo Franco que el pue-

blo español se halla dolorosamente sorprendido de la ambigüedad de la política británica con respecto a España. El Gobierno inglés tiene en sus manos medios más que suficientes para cambiar de actitud, actitud que está perjudicando las relaciones presentes y futuras entre España e Inglaterra.

Respecto a la integridad territorial de España, Franco ha declarado que esta cuestión es lógicamente de mayor importancia para España de lo que pudiera ser para Inglaterra. Gibraltar no puede constituir el motivo principal para llevar a cabo una política antibritánica. Gibraltar ha perdido gran parte de su importancia para Inglaterra. Los separatismos vasco y catalán son construcciones artificiales que no gozan de ninguna simpatía entre el pueblo.

Terminó Franco diciendo que para él la cuestión de la unidad nacional es un dogma inviolable.

Una hazaña de nuestra aviación

Treinta vagones y un convoy de camiones, destrozados

Mérida.—Los rojos intentaron atacar la Sierra de Grana y Fuente Ovejuna. Iniciaron su ataque con gran energía pero las tropas nacionales les salieron al paso y les hicieron retroceder sin grandes dificultades. Los bolcheviques en franca huida no pararon hasta llegar al pueblo de Calatraveño sin que nuestras fuerzas extremasen la persecución por que no entraba tal en los proyectos de nuestro Alto Mando.

En la parte del sector de Castuera en el frente de Extremadura venían por la carretera 15 camiones rojos con intención de realizar un ataque a nuestras posiciones. El alto mando nacional al observar este movimiento de los

contingentes enemigos dió aviso a la retaguardia y poco después salieron unas escuadrillas de caza y bombardeo que destrozaron materialmente el convoy. Muchos milicianos no tuvieron tiempo siquiera de abandonar los camiones y escapar a campo traviesa y volaron con camión y todo. La carretera quedó obstruida y los restos del convoy fueron alcanzados por las bombas y se encontraron imposibilitados de poder maniobrar.

Los mismos aparatos bombardearon 30 vagones con material de guerra y después, la estación de Don Benito y la de Villanueva de la Serena.

Continúa el chorro de milicianos que se pasan a nuestro campo.

ULTIMA HORA

Bilbao está dominado por completo

Y no tardará en caer en manos de nuestros bravos soldados :

Es ocupado el barrio de San Esteban

Dos Caminos.—Las columnas nacionales continúan a la caída de la tarde su impetuoso avance por la margen izquierda de la ría, llegando noticias de última hora que anuncian la ocupación del barrio bilbaino de San Esteban. En él se dice que han caído muchos prisioneros.

El Gobierno vasco angustiado pide la incorporación de 6.000 dinamiteros

París.—El Gobierno vasco, ya en Santander, continúa angustiado por la inminente caída de Bilbao en manos de los nacionales que derrotan a los vascos en cuantos encuentros se llevan a cabo.

Esta tarde, urgentemente ha pedido la incorporación inmediata a filas de seis mil dinamiteros asturianos para tratar de resistir al empuje de las fuerzas españolas.

Ha anunciado asimismo, que si Bilbao es bombardeado por los aviones nacionales, la aviación gubernamental, asolará Zaragoza,

Tratará de asolarla, decimos nosotros, porque ya sabemos lo que le ha ocurrido cuantas veces lo ha intentado.

Barricadas en la Gran Vía de Bilbao

Roma.—Comunican de la Agencia Havas de París, que el Gobierno de Aguirre se ha trasladado precipitadamente a Santander, dejando un Consejo de Defensa.

Se sabe por noticias dignas de todo crédito, que todos los puentes que conducen a Bilbao, están minados y preparados para ser volados de un momento a otro. El Colgante está preparado para en el momento oportuno inutilizarlo por completo.

Esta es la afición a la ingeniería de los rojos. En la Gran Vía han aparecido barricadas desde las cuales tratarán de oponer resistencia a nuestras columnas. Todo inútil. Bilbao es nacional.

Se coge a los rojos un cañón y un tanque

Derio.—Los rojos, habían construido una trinchera fortificada a 50 metros de nuestras posiciones del Mon-

te San Roque ocupado hace poco y frente a Santa Marina.

Hace tres días cayó en nuestro poder. Pero quedaba una ramificación de trincheras cubiertas y con alambradas.

Esta mañana comenzó una magnífica preparación artillera y de aviación.

Poco tiempo después atacaban dos de nuestras columnas por el frente y por la espalda del enemigo. La cantidad de muertos y prisioneros es horrorosa y el material abandonado, muy importante. Sólo en esta posición, se cogió además de muchísimos fusiles, un cañón, varias ametralladoras y un tanque ruso.

Se corta una carretera

Dos Caminos.—La Brigada de Navarra, salió esta mañana para continuar las operaciones en la parte de laría, llegando noticias de última hora que dicen que esta columna ha cortado tras brillante combate, en el que los rojos salieron derrotados y destrozados, una impor-

tante carretera cuyo nombre no podemos dar a nuestros lectores por razones de la más elemental prudencia.

Se confirma la ocupación del barrio de San Bernabé :

Dos Caminos.—En este momento (una de la madrugada) llegan noticias con la confirmación de la ocupación por nuestras fuerzas del barrio de San Bernabé en la margen derecha de la ría.

Esta columna se dedica también a limpiar la zona comprendida entre Archanda y Luchana.

Se ocupa la 2 F. P. de Bilbao

Durango.—Continúa la marcha arrolladora de nuestro Ejército, que desmoraliza con sus hábiles maniobras al enemigo.

Esta mañana ha sido tomada por nuestras fuerzas la emisora de radio bilbaina, la 2 F. P. de Bilbao y casi ha caído en nuestro poder su spiker Julio. No importa; ya le cogemos en Bilbao.

ALCANCE

Aguirre dimite

Le substituye Larrañaga.—Ha quedado formado un Comité de defensa

(Por telégrafo)

Londres.—El «Daily Mail» publica la noticia de que ha dimitido el presidente Aguirre, siendo substituido por el comunista Larrañaga.

Transocean comunica que se ha constituido un Comité de defensa de Bilbao que se ha dirigido a la población pidiendo que se observe el orden y la disciplina.

Los rojos atentan contra el Cónsul inglés en Bilbao

Salamanca.—Cuando esperaba El Cónsul de Inglaterra en Bilbao, mister Stevenson, en la playa de Garguinaga, al lado de Algorta, para embarcar en un destructor inglés, fué tiroteado desde las alturas cercanas por los milicianos rojos.

Acompañaban al Cónsul de Inglaterra varios oficiales del barco.

Editorial LUCHA, Temprado, 11

Saludo a Franco:

¡Arriba España!